
                                                                                          بنين  -مدرسة الزايدية للتعليم الثانوي 3ف  عشر عام  الحاديالصف :  
                     المثلثية              المتطابقات:    12الوحدة   سرحان الجراح  مع تحيات الاستاذ /  

 المتطابقات المثلثية

1 )                                                                           𝐬𝐢𝐧𝛉(𝟏 + 𝐜𝐨𝐭𝟐𝛉) = ⋯…. 

 𝐜𝐬𝐜𝛉  𝐬𝐞𝐜𝛉    ⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡𝐜𝐨𝐬𝛉   ⁡⁡⁡⁡⁡⁡𝐬𝐢𝐧𝛉   

2 )                                                                          𝐜𝐨𝐬𝛉(𝟏 + 𝐭𝐚𝐧𝟐𝛉) =. . . . . .. 

 𝐜𝐬𝐜𝛉  ⁡⁡⁡𝐬𝐞𝐜𝛉    ⁡⁡⁡⁡⁡𝐜𝐨𝐬𝛉  ⁡⁡⁡⁡𝐬𝐢𝐧𝛉  

3 )                                                                       𝐬𝐞𝐜𝛉𝐭𝐚𝐧𝟐𝛉 + 𝐬𝐞𝐜𝛉 =. . . . . .. 

 ⁡⁡⁡𝐜𝐬𝐜𝟑𝛉  ⁡⁡⁡𝐬𝐞𝐜𝟑𝛉    ⁡⁡⁡⁡𝐜𝐨𝐬𝟑𝛉   ⁡⁡⁡𝐬𝐢𝐧𝟑𝛉  

4 )                                                                        𝐜𝐬𝐜𝛉𝐜𝐨𝐭𝟐𝛉 + 𝐜𝐬𝐜𝛉 =. . . . . .. 

 𝐜𝐬𝐜𝟑𝛉  𝐬𝐞𝐜𝟑𝛉    𝐜𝐨𝐬𝟑𝛉   𝐬𝐢𝐧𝟑𝛉  

5 )                                                                            𝐜𝐬𝐜𝟐𝛉 − 𝐜𝐨𝐭𝟐𝛉 =. . . . . .. 

 𝟐𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉  𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉   −𝟏   𝟏   

6 )                                                                             𝐬𝐞𝐜𝟐𝛉 − 𝐭𝐚𝐧𝟐𝛉 =. . . . . .. 

 𝟐𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉  𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉   −𝟏   𝟏   

7 )                                                                   (𝟏 + 𝐬𝐢𝐧𝛉)(𝟏 − 𝐬𝐢𝐧𝛉) =. . . . . .. 

 𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉  𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉   𝐜𝐬𝐜𝟐𝛉   𝐬𝐞𝐜𝟐𝛉   

8 )                                                                    (𝟏 + 𝐜𝐨𝐬𝛉)(𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝛉) =

. . . . . .. 

 𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉  𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉   𝐜𝐬𝐜𝟐𝛉   𝐬𝐞𝐜𝟐𝛉   

9 )                                                                                 𝟐 − 𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 =. . . . . .. 

 𝟐𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉  𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉   −𝟐   𝟐   

10 )                                                                                𝟐 − 𝟐𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉 =. . . . . .. 

 𝟐𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉  𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉   −𝟐   𝟐   



 المتطابقات المثلثية لمجموع زاويتين والفرق بينهما

1 )                                                                           𝐬𝐢𝐧𝟏𝟓° =. . . . . .. 

 𝟑   
𝟏

𝟑
   

√𝟐−√𝟔

𝟒
   

√𝟔−√𝟐

𝟒
  

2 )                                                                          𝐜𝐨𝐬𝟏𝟎𝟓° =. . . . . .. 

 𝟑   
𝟏

𝟑
   

√𝟐−√𝟔

𝟒
   

√𝟔−√𝟐

𝟒
  

3 )                                                                       𝐭𝐚𝐧𝟕𝟓° =. . . . . .. 

 𝟐 + √𝟑   𝟐 − √𝟑   
√𝟐−√𝟔

𝟒
   

√𝟔−√𝟐

𝟒
  

4 )                                                                        𝐭𝐚𝐧𝟏𝟗𝟓° =. . . . . .. 

 𝟐 + √𝟑   𝟐 − √𝟑   
√𝟐−√𝟔

𝟒
   

√𝟔−√𝟐

𝟒
  

5 )                                                                            𝐬𝐢𝐧(−𝟑𝟎°) =. . . . . .. 

 −
√𝟑

𝟐
  

√𝟑

𝟐
   −

𝟏

𝟐
   

𝟏

𝟐
   

6 )                                                                             𝐬𝐢𝐧(𝟗𝟎° − 𝛉) =. . . . . .. 

 −𝐜𝐨𝐬𝛉  −𝐬𝐢𝐧𝛉    𝐜𝐨𝐬𝛉   𝐬𝐢𝐧𝛉  

7 )                                                                   𝐜𝐨𝐬(𝟏𝟖𝟎° − 𝛉) =. . . . . .. 

 −𝐜𝐨𝐬𝛉  −𝐬𝐢𝐧𝛉    𝐜𝐨𝐬𝛉   𝐬𝐢𝐧𝛉  

8 )                                                                    𝐭𝐚𝐧(𝛑 − 𝛉) =. . . . . .. 

 −𝐬𝐞𝐜𝛉  −𝐭𝐚𝐧𝛉    𝐬𝐞𝐜𝛉   𝐭𝐚𝐧𝛉  

9 )                                                                                 𝐜𝐨𝐬(𝟐𝟕𝟎° − 𝛉) =

. . . . . .. 

 −𝐜𝐨𝐬𝛉  −𝐬𝐢𝐧𝛉    𝐜𝐨𝐬𝛉   𝐬𝐢𝐧𝛉  

10 )                                                                                𝐬𝐢𝐧(−𝛉) =. . . . . .. 



 −𝐜𝐨𝐬𝛉  −𝐬𝐢𝐧𝛉    𝐜𝐨𝐬𝛉   𝐬𝐢𝐧𝛉  

 المثلثية لضعف الزاوية ونصفها المتطابقات

𝐬𝐢𝐧𝛉 إذا كان :    ( 1 =
𝟑

𝟓
𝛑حيث     

𝟐
< 𝛉 < 𝛑      : فإن 𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 =. . . . . .. 

 
−𝟐𝟒

𝟕
   

−𝟕

𝟐𝟒
   

𝟕

𝟐𝟓
   

−𝟐𝟒

𝟐𝟓
  

𝐬𝐢𝐧𝛉 إذا كان :    ( 2 =
𝟑

𝟓
𝛑حيث     

𝟐
< 𝛉 < 𝛑      : فإن 𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉 =. . . . . .. 

 
−𝟐𝟒

𝟕
   

−𝟕

𝟐𝟒
   

𝟕

𝟐𝟓
   

−𝟐𝟒

𝟐𝟓
  

𝐬𝐢𝐧𝛉 إذا كان :    ( 3 =
𝟑

𝟓
𝛑حيث     

𝟐
< 𝛉 < 𝛑      : فإن 𝐭𝐚𝐧𝟐𝛉 =. . . . . .. 

 
−𝟐𝟒

𝟕
   

−𝟕

𝟐𝟒
   

𝟕

𝟐𝟓
   

−𝟐𝟒

𝟐𝟓
  

𝐬𝐢𝐧𝛉 إذا كان :    ( 4 =
𝟑

𝟓
𝛑حيث     

𝟐
< 𝛉 < 𝛑      : فإن 𝐬𝐢𝐧

𝛉

𝟐
=. . . . . .. 

 𝟑   
𝟏

𝟑
   

√𝟏𝟎

𝟏𝟎
   

𝟑√𝟏𝟎

𝟏𝟎
  

𝐬𝐢𝐧𝛉 إذا كان :    ( 5 =
𝟑

𝟓
𝛑حيث     

𝟐
< 𝛉 < 𝛑      : فإن 𝐜𝐨𝐬

𝛉

𝟐
=. . . . . .. 

 𝟑   
𝟏

𝟑
   

√𝟏𝟎

𝟏𝟎
   

𝟑√𝟏𝟎

𝟏𝟎
  

𝐬𝐢𝐧𝛉 إذا كان :    ( 6 =
𝟑

𝟓
𝛑حيث     

𝟐
< 𝛉 < 𝛑      : فإن 𝐭𝐚𝐧

𝛉

𝟐
=. . . . . .. 

 𝟑   
𝟏

𝟑
   

√𝟏𝟎

𝟏𝟎
   

𝟑√𝟏𝟎

𝟏𝟎
  

7 )                                                                            𝐬𝐢𝐧𝟏𝟓° =. . . . . .. 

  
𝟐+√𝟐

𝟒
   

√𝟔+√𝟐

𝟒
   

√𝟐−√𝟔

𝟒
   

√𝟔−√𝟐

𝟒
  

8 )                                                                          𝐜𝐨𝐬
𝛑

𝟖
=. . . . . .. 

  √𝟑 + √𝟐    √𝟑 − √𝟐    
√𝟐+√𝟐

𝟐
    

√𝟐−√𝟐

𝟐
  

9 )                                                                          𝐭𝐚𝐧
𝟒𝟓

𝟐

°
=. . . . . .. 

  √𝟑 + √𝟐    √𝟑 − √𝟐    
√𝟐+√𝟐

𝟐
    

√𝟐−√𝟐

𝟐
  

10 )                                                                          𝐜𝐨𝐬𝟏𝟐𝟎° =. . . . . .. 

 −
√𝟑

𝟐
  

√𝟑

𝟐
   −

𝟏

𝟐
   

𝟏

𝟐
   



 حل المعادلات المثلثية

𝐬𝐢𝐧𝛉  إذا كان :    ( 1 =
√𝟑

𝟐
𝟎حيث     < 𝛉 < 𝟐𝛑     : فإن  𝛉 =. . . . . .. 

  °𝟏𝟐𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟐𝟒𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟐𝟐𝟓أو°𝟏𝟑𝟓   °𝟏𝟓𝟎أو𝟑𝟎° 

𝐜𝐨𝐬𝛉  إذا كان :    ( 2 = −
√𝟐

𝟐
𝟎حيث       < 𝛉 < 𝟐𝛑    : فإن  𝛉 =. . . . . .. 

  °𝟐𝟐𝟓أو°𝟏𝟑𝟓   °𝟐𝟒𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟏𝟐𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟏𝟓𝟎أو𝟑𝟎° 

𝐭𝐚𝐧𝛉  إذا كان :    ( 3 = 𝟎حيث      𝟑√ < 𝛉 < 𝟐𝛑    : فإن  𝛉 =. . . . . .. 

  °𝟐𝟒𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟐𝟐𝟓أو°𝟏𝟑𝟓   °𝟏𝟐𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟏𝟓𝟎أو𝟑𝟎° 

𝟐𝐬𝐢𝐧𝛉  إذا كان :    ( 4 − 𝟏 = 𝟎حيث      𝟎 < 𝛉 <
𝛑

𝟐
𝛉  فإن :     =. . . . . .. 

 𝟏𝟐𝟎°   𝟏𝟑𝟓°   𝟐𝟒𝟎°   𝟑𝟎°  

𝟐𝐜𝐨𝐬𝛉  إذا كان :    ( 5 + 𝟏 = 𝛑حيث      𝟎 < 𝛉 <
𝟑𝛑

𝟐
𝛉  فإن :     =. . . . . .. 

 𝟏𝟐𝟎°   𝟏𝟑𝟓°   𝟑𝟎°   𝟐𝟒𝟎°  

𝐭𝐚𝐧𝛉  إذا كان :    ( 6 + 𝟏 = 𝛑حيث      𝟎

𝟐
< 𝛉 < 𝛑    : فإن  𝛉 =. . . . . .. 

 𝟏𝟐𝟎°   𝟑𝟎°   𝟐𝟒𝟎°   𝟏𝟑𝟓°  

𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉  إذا كان :    ( 7 − 𝐬𝐢𝐧𝛉 = 𝟎حيث      𝟎 < 𝛉 < 𝟐𝛑     : فإن  𝛉 =. . . . . . .. 

  °𝟏𝟖𝟎أو°𝟏𝟓𝟎أو°𝟑𝟎   °𝟐𝟕𝟎أو°𝟗𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟐𝟕𝟎أو°𝟏𝟓𝟎أو°𝟗𝟎أو°𝟑𝟎  °𝟑𝟎𝟎أو°𝟏𝟖𝟎أو𝟔𝟎° 

𝟐𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉  إذا كان :    ( 8 − 𝐜𝐨𝐬𝛉 = 𝟎حيث      𝟎 < 𝛉 < 𝟐𝛑    : فإن  𝛉 =. . . . . .. 

  °𝟐𝟕𝟎أو°𝟗𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟏𝟖𝟎أو°𝟏𝟓𝟎أو°𝟑𝟎   °𝟐𝟕𝟎أو°𝟏𝟓𝟎أو°𝟗𝟎أو°𝟑𝟎  °𝟑𝟎𝟎أو°𝟏𝟖𝟎أو𝟔𝟎° 

𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉  إذا كان :    ( 9 = 𝐜𝐨𝐬𝛉      𝟎حيث < 𝛉 < 𝟐𝛑    : فإن  𝛉 =. . . . . .. 

  °𝟐𝟕𝟎أو°𝟏𝟓𝟎أو°𝟗𝟎أو°𝟑𝟎  °𝟐𝟕𝟎أو°𝟗𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟏𝟖𝟎أو°𝟏𝟓𝟎أو°𝟑𝟎   °𝟑𝟎𝟎أو°𝟏𝟖𝟎أو𝟔𝟎° 

𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉  إذا كان :   ( 10 = 𝐬𝐢𝐧𝛉      𝟎حيث < 𝛉 < 𝟐𝛑    : فإن  𝛉 =. . . . . .. 

  °𝟑𝟎𝟎أو°𝟏𝟖𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟐𝟕𝟎أو°𝟗𝟎أو°𝟔𝟎   °𝟏𝟖𝟎أو°𝟏𝟓𝟎أو°𝟑𝟎   °𝟐𝟕𝟎أو°𝟏𝟓𝟎أو°𝟗𝟎أو𝟑𝟎°
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 النسب المثلثية 

𝑺𝒊𝒏𝛉⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡,⁡⁡⁡𝑪𝒐𝒔𝛉⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡, 𝑻𝒂𝒏𝛉⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡,⁡⁡⁡⁡𝑪𝒔𝒄𝛉⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡, 𝑺𝒆𝒄𝛉⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡⁡, 𝑪𝒐𝒕𝛉 

 (  للحفظالمتطابقات المثلثية الأساسية )

𝐒𝐢𝐧⁡ (⁡
𝛑

𝟐
− 𝛉) = 𝐂𝐨𝐬𝛉 

 

𝐒𝐢𝐧(⁡𝟗𝟎° − 𝛉) = 𝐂𝐨𝐬𝛉 

𝐓𝐚𝐧𝛉 = ⁡
𝐬𝐢𝐧 𝛉

𝐜𝐨𝐬 𝛉
 𝐒𝐢𝐧𝛉⁡. 𝐂𝐬𝐜𝛉 = 𝟏 

𝐂𝐨𝐬⁡ (⁡
𝛑

𝟐
− 𝛉) = 𝐒𝐢𝐧𝛉 𝑪𝒐𝒕𝛉 = ⁡

𝒄𝒐𝒔𝛉

𝐬𝐢𝐧𝛉
 𝑪𝒐𝒔𝛉⁡. 𝑺𝒆𝒄𝛉 = 𝟏 

𝐓𝐚𝐧⁡ (⁡
𝛑

𝟐
− 𝛉) = 𝐂𝐨𝐭𝛉 𝑺𝒆𝒄𝛉 = ⁡

𝟏

𝐜𝐨𝐬 𝛉
 𝑻𝒂𝒏𝛉⁡. 𝑪𝒐𝒕𝛉 = 𝟏 

𝐒𝐞𝐜⁡ (⁡
𝛑

𝟐
− 𝛉) = 𝐂𝐬𝐜𝛉 𝑪𝒔𝒄𝛉 = ⁡

𝟏

𝐬𝐢𝐧𝛉
 𝑺𝒊𝒏𝟐𝛉 + 𝑪𝒐𝒔𝟐𝛉 = 𝟏 
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 لا تنسونا من الدعاء 

 الخاصةالزوايا 

𝟑𝟎°⁡⁡, 𝟒𝟓°⁡, 𝟔𝟎° 
 

 للتحويل الى راديان

𝟑𝟎° =
𝟑𝟎° × 𝛑

𝟏𝟖𝟎°
 

 𝑺𝒊𝒏𝟐𝛉 = 𝟏 − 𝑪𝒐𝒔𝟐𝛉 

𝑺𝒊𝒏(−𝛉) = −𝑺𝒊𝒏𝛉 𝑪𝒐𝒔𝟐𝜽⁡ = 𝟏 − 𝑺𝒊𝒏𝟐𝜽 

𝑪𝒐𝒔(−𝛉) = 𝑪𝒐𝒔𝛉 𝑻𝒂𝒏𝟐𝛉 + 𝟏 = 𝑺𝒆𝒄𝟐𝛉 

𝑻𝒂𝒏(−𝛉) = −𝑻𝒂𝒏𝛉 𝑪𝒐𝒕𝟐𝛉 + 𝟏 = 𝑪𝒔𝒄𝟐𝛉 

 

 في المثلث القائم الزاوية   •

 

 

 والنجاح  بالتوفيق  للجميعمع تحياتي 

𝑺𝒊𝒏𝜽 =
المقابل

الوتر
 𝑪𝒐𝒔𝜽 =

المجاور

الوتر
 𝑻𝒂𝒏𝜽 =

المقابل

المجاور
 

 الوتر

𝛉 

 المقابل

 المجاور


